
 

 

    

  التاليةالسؤال الأول : أكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات  :  

1  في ذرات العنصر لموجودة في أعلى مستوى طاقة الإلكترونات ا                            

2  نقاط توضح إلكترونات التكافؤ في صورة الأشكال التي                                                                 

3   ت تميل الذرات إلى بلوغ الترتيب الإلكتروني الخاص بالغاز النبيل خلال عملية تكوين المركبا  

4      ذرة فقدت إلكترون أو اكثر                                                                                                                      

5   ذرة أو مجموعة من الذرات تحمل الشحنة السالبة                                                                            

6   ( هي ايونات تتكون عندما تكتسب ذرات الهالوجينات  F  ,  Cl  ,  I  ,  Br   إلكترونات  )        

7     قوى التجاذب الالكتروستاتيكية التي تربط الأيونات المختلفة بالشحنة                                    

8   من الأيونات المترابطة ببعضها بقوى الكتروستاتيكية 
ً
      المركبات المتكونة من مجموعات متعادلة كهربائيا

9   رابطة يتقاسم فيها زوج من الذرات زوج من الإلكترونات                                                                 

10   صيغ 
 
                           كيميائية توضح ترتيب الذرات في الجزيئات و الأيونات عديدة الذرات ة

11   رابطة يتقاسم فيها زوج من الذرات زوجين من الالكترونات                                                          

12  رابطة يتقاسم فيها زوج من الذرات ثلاثة أزواج من الالكترونات                                                    

13  رابطة تساهم فيها ذرة واحدة بكل من الكترونات الرابطة                                                               

   

 

 



 

 

  التالي:أكمل الجدول 

 

عدد الإلكترونات 

 المفقودة

عدد الإلكترونات 

 المكتسبة
 الترتيب الالكتروني النقطي

عدد الكترونات 

 التكافؤ

 رقم المجموعة

 هااليالتي ينتمي 
 

- 3  
5 5 A 

  النيتروجين

N7 

- - Ar  8 8 A 
  الارجون 

Ar18 

- 1 F 7 7 A 
  فلور ال

F9 

2 -   Ca   2 2 A 
 الكالسيوم

Ca20  

1 - Na   1 1 A 
   الصوديوم

 Na11  

1 2 S 6 6 A 
   الكبريت

S16 

 

N        



 

 

 

  صحيحاعلل ما يلي تعليلاً علميا  

1    المجموعة الواحدة في الجدول الدوري متشابهة في الخواص الفيزيائية و الكيميائيةعناصر 

2   تميل ذرات الفلزات الى تكوين كاتيونات  

  
3  تميل اللافلزات الى تكوين الأنيونات 

   

4    لا يستطيع كاتيون الفضة +Ag64  الوصول الى الترتيب الالكتروني للغاز النبيل 

 15s

 n = 418+Ag

5  تكون في المحاليل المائية المركبات الأيونية التيار الكهربائي عندما تنصهر أو عندما توصل 

6      
ً
 المركبات الأيونية متعادلة كهربائيا

  
7    2  مصهور محلول و يوصلMgCl  2  التيار الكهربائي  في حينMgCl  المتبلر ) الصلب (  لا يوصل التيار الكهربائي 

 
8   درجات غليان وانصهار المركبات الايونية مرتفعة  

 

9    جزيئية 
ً
 لا تمتلك المركبات الأيونية صيغا

      
 

 

 

 



 

 

   ( بوضعِ علامة 
َ
 الصحيحة

َ
     ( في المربعِ المقابلِ لها في كلٍ مما يلي : اِختر الاجابة

 1   Al13  

   Al                                   Al                            Al                              Al  

2   

   KF                               3NH                           3CaCO                      CO 

3    

           
ُ
 الأيونِية

ُ
                                                       الرابطة

ُ
 الأحادية

ُ
ساهُمية

َ
 الت

ُ
  الرابطة

  التناسُقية 
ُ
 التساهمية

ُ
                                 الرَابطة

ُ
 الثنائية

ُ
 التساهُمية

ُ
 الرابطة

4   

 2MgBr                                      S2Na                        3NH                       3)4(SO2Al 

5 –  

   
ُ
 الأيونية

ُ
ركبات

ُ
                                                                            الم

ُ
طبية

ُ
 الق

ُ
 التساهُمية

ُ
ركبات

ُ
  الم

  
ُ
 التساهمية

ُ
ركبات

ُ
                           غيُر  القطبيةِ الم

ُ
 التناسُقية

ُ
ركبات

ُ
   الم

6 2+Mg 

 He                                   Ar                                  Kr                                Ne  

7     -2
4SO3+Al      

 4AlSO                             4SO3Al                      2)4(SO3Al                  3)4(SO2Al   

 



 

 

8   

  
ُ
 الأيونية

ُ
                 الصيغة

ُ
 البنائية

ُ
                       الصيغة

ُ
 الذرية

ُ
                             الصيغة

ُ
 الجزيئية

ُ
  الصيغة

9   ِالصيغةُ الكيميائيةُ لهيدروكسيدِ الامونيوم    : 

   OH2NH                 4HONH                            OH3NH                            OH4NH 

10     

     
 
رفةِ  صَلبة

ُ
                                 في درجةِ حرارةِ الغ

 
 انصهارها مرتفعة

ُ
     درجات

     
 
 انصهارها مُنخفضة

ُ
صهرةِ و في حَالةِ المحلولِ                                     درجات

ُ
وصلُ التيارَ الكهَربائي  في الحالةِ المن

ُ
 ت

  التالية:اكتب الصيغة الكيميائية الصحيحة للمركبات التي تتكون من أزواج الأيونات 

+,       K     -2S S2K 

2+,     Ca      -2O                                          CaO 

+,    Na     -2
4SO                          

4SO2Na    

3+,     Al   -3
4PO                            

4AlPO 

   التالية:اكتب الصيغ الكيميائية لكل من المركبات 

 الصوديومنيترات 
3NaNO 

 البورون كبريتات 
3 (4(SO2B 

 أكسيد الليثيوم
O2Li 

 يوديد الباريوم
2BaI 

 



 

 

  التالية:اكتب الترتيب الإلكتروني النقطي للجزيئات 

1    أول أكسيد الكربونCO                                               C         O   

2    2ثاني أكسيد الكربونCO                                        O         C           O 

3  كلوريد الهيدروجين     HCl                                    H     Cl 

4  سيانيد الهيدروجين   HCN                                  N        H     C 

 : اكتب صيغة الأيون المتكون عندما تفقد ذرات العناصر التالية إلكترونات تكافئها 

   Be4البيريليوم                      Li3الليثيوم   Ca20الكالسيوم     Al31الألمنيوم  
3+Al   2+Ca +Li              2+Be 

 

 تساهمية : صنف المركبات التالية بين أيونية و 

 

                    S2Na    -    O2H      -     2MgBr     -       S2H     -       2CO     -   2CaCl   

               

 المركبــــات التسـاهمـيـة ـــةـونيــات الايـالمــــركبــ

2MgBr O2H 

S2Na S2H 

2CaCl 2CO 

 

 



 

 

  التالية :أكتب صيغة الأيونات الموجودة في المركبات 

     

 

 

 

 

 

 : أكمل الجمل والعبارات التالية بما يناسبها علميا 

 

  عندما تفقد الذرة إلكترونا أو أكثر فإنها تتحول الى    

  2الترتيب الإلكتروني للكاتيون+Mg   يشبه الترتيب الإلكتروني للغاز النبيل Ne 

 

 : أكتب كلمة ) صحيحة ( أمام العبارة الصحيحة , وكلمة ) خطأ ( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي  

                     للغاز النبيل الأقرب ويسمى الأيون الناتج كاتيون  تكتسب ذرة الكبريت الكترونين للوصول للترتيب الالكتروني – 1

  2Cd+و  Ag+الترتيب الإلكتروني لكل من كاتيونات  – 2
ُ
                                                 الثمانيةعن قاعدة  يشذ

3    (KI )                             

4   2N  Ne10             

 5   +O3H                                                  

            

KCl -+    Cl    +K 

4BaSO   -2
4+   SO  2+Ba 

2MgBr   -+    2Br   2+Mg 

3CO2Li      -2
3+   CO     +2Li 



 

 

  مل الجدول التالي بما يناسبه علميا اك:

 

3NaNO 2CO 

3NH 2Mg(OH) 

HF  
2O2Na 

3CO2Na 4MgSO 

3CaCO 
 OH4NH 

3Al(OH) 
 

2CaCl 

                   



 

 

     
ُ
 التالية

ُ
 العناصِر

َ
  : لديك

  Ca                              20,                     H1O        ,        8Cl      ,          17     

 1 -     Cl17Ca    ,    20 

 

2CaCl     →                              
+

2+           Ca       →+                                      Ca 

 

  : 

 

2 –    O8H    ,    1 

 

 → + 

 

  

 

  ( المركبِ الناتجِ من اتحادِ الصوديوم  
َ
قطيةِ حدد اسمَ و صيغة

ُ
 بالترتيباتِ الإلكترونيةِ الن

ً
 (  Cl17( مع الكلور )  Na11مُستعينا

  

                  Na       +    Cl         →  Na 
+

 +                              →       NaCl      

 اسمُ المركبِ الناتجِ  : 

 

 



 

 

H  

H  

 

 ( للمركبِ الناتج من اتحاد البوتاسيوم 
َ
 الكيميائية

َ
 بالترتيباتِ الإلكترونيةِ النقطيةِ حدد اسم و الصيغة

ً
 ( O8 ( مع الأكسجين ) K 19مُستعينا

 

 

  

 ...................................................................................اسمُ المركبِ الناتجِ  : 

  ( للمرُكبِ الناتجِ من اتحاد النيتروجين 
َ
 الكيميائية

َ
قطيةِ حدد اسمَ و الصيغة

ُ
 بالترتيباتِ الإلكترونيةِ الن

ً
 (  Ca20 ( الكالسيوم ) N 7مُستعينا

 

 ...................................................................................اسم الرابطة المتكونة : 

 

 ( ِقطيةِ حدد اسم و صيغة المركب الناتج عن اتحادِ النيتروجين
ُ
  (   H1(  و الهيدروجينِ )  N7 باستخدامِ الترتيباتِ الالكترونيةِ الن

 

     H       +                   N         →             أو 

 اسمُ المركبِ الناتج  : 

 

  ِجُزئ النيتروجين 
ُ
 يتكون

َ
قطيةِ وضح كيف

ُ
ر اسمَ الرابطةِ المتكونةِ    باستخدامِ الترتيباتِ الالكترونيةِ الن

ُ
 و اذك

 

                                                                        N                           +          N                                   →                                            →                                   

     اسم الرابطة المتكونة :

 أو

H  
 

H  N    

H   



 

 

H  

H  

H  

H  

  قطيةِ حدد اسم و
ُ
 بالترتيباتِ الإلكترونيةِ الن

ً
ركب الناتجِ من اتحاد النيتروجين ) مُستعينا

ُ
  الم

َ
 ( Mg12( مع المغنيسيوم )  N7صيغة

 

                   +               →       +                                              →   Mg3N2  

  

ركبِ الناتجِ  : 
ُ
  اسمُ الم

  ِتكونة
ُ
ر اسم الرابطةِ الم

ُ
كسيدِ الكربونِ  و اذك

ُ
  لثاني أ

َ
قطية

ُ
 الن

َ
 الالكترونية

َ
 ارسم الصيغة

O         C        O            أو                O         C        O    

  اِسمُ الرابطةِ المتكونةِ : 

   
َ
قطية

ُ
 الن

َ
 الالكترونية

َ
كسيدِ الكربونِ  و اذكر اسم الرابطة المتكونة ارسم الصيغة

ُ
 لأولِ أ

C        O 

   .:  نوع الروابط في أول أكسيد الكربون 

 

  اِرسم الصيغة الالكترونية النقطية لكاتيون الأمونيوم+
4NH   و اذكر اسم الرابطة المتكونة 

 

 

   

 

  نوع الرابطة المتكونة   : 

Mg 

Mg2+ Mg 

Mg 

Mg2+ 

Mg2+ 

H+  +  N N H  N H+  H  

H  

H  H  H  
+  


